MINSHENG SHIXIAN

沧州剪纸 "登上"北京地铁

本报讯(记者李智力 通讯员张忠杰) 去北京游 玩, 坐趟地铁, 还能欣赏到 沧州的艺术元素。日前, 河间知名剪纸艺术家宋保 树的衬色剪纸作品《激情 冬奥》,人选北京地铁举 办的《艺脉相承》主题巡 展活动, 在包括首都机场 线在内的8条北京地铁的站 台及车厢内部的电子屏幕上 连续播放一周, 供路过乘客 欣赏观看

《激情冬奥》衬色剪纸 作品,由宋保树在2022年 北京冬奥会开幕前创作。主 图采用四角折叠、团花造 型,配以角花和对联,以拼 剪、单色剪制衬色等多种剪 纸技法完成。整幅作品内圆

外方,中央方圆有度,包含 有祥云围绕天安门、两只猛 虎冲向金牌、纯白雪花等元 素,而四角花纹各异,分别 以代表春、夏、秋、冬四季 的牡丹、荷花、菊花和梅 花,来衬托作品中央的雪花 图案,两边对联"都门白雪 神功聚赛争先进, 燕市红梅 虎将同行向未来",寓意鲜 明,表达了对北京冬奥会 "团结争先进,一起向未 来"的美好祝愿

今年69岁的宋保树,出 生于河间剪纸世家, 自幼酷爱 剪纸,通过家人的口传身授, 不仅继承了优秀的剪纸技艺, 还通过自己的潜心研究,形 成了独特的剪纸风格, 叫响 了"河间宋氏剪纸"品牌。

运河区推出 "我要办+"套餐

推进"一件事办一次"集成服务

本报讯 (记者邢程 通 讯员陈琛)日前,运河区 行政审批局依托河北政务 服务平台,通过科学设计 流程、简化申报方式、统 一受理方式, 创新推出 "我要办+"套餐服务,让 市场主体切实体会"组合 式"精准服务,高效办成 "一件事"

市民刘先生在运河区开 了一家宠物服务店, 开店办 证手续很多,可他在提出申 请后,3个工作日内就走完 了所有流程。小刘说:"之 所以能这么高效顺利地取 证,得益于办证时选择的主 题套餐服务

刘先生在办证时选择了 "我要开宠物医院"主题套 餐服务, 很快就领到了动物 诊疗许可证、城镇污水排入 排水管网许可证以及完成了 环境影响评估备案,大大缩 短了办理时限。"运河区行 政审批局推出的'一件事一 次办'套餐服务省心、省 时、省力,真是方便快捷, 为他们的效率点赞!" 刘先

据了解,"我要办+" 套餐服务,是运河区行政 审批局以"减、并"为原 则推出的,通过并联审 批、集成办理方式,只需 提交一次材料,一次即可 办成。其中,涉及污水类 许可申请材料由10个缩减 到4个;涉及动物诊所类 许可申请材料压缩比例达 到43%;涉及环评类许可 申请材料由3个缩减到0 个,压缩比例达到100%, 实现即办即走。

转作风 优环境 促发展



日前, 市市场监督管理局举办"热爱科学 崇尚科学' 为主题的2023年科技周活动,活动通过展示与体验相融合 的方式向群众普及了市场监管科技知识。其间,各界代表参 观了药用植物园、食品药品科普展厅等场所。

罗鸿海 胡学敏 摄

受相关单位委托,我公司定于2023年6月26日上午10时00分在黄骅 市公共资源交易中心开标室。对黄骅市2023年度公开出让第2号宗协(住 宅用地、地块面积56000.11平方米)进行公开拍卖。

起拍价:22050万元人民币。

展示时间:标的物即日开始展示。

报名截止时间:2023年6月25日下午16时00分前。提醒:有意竞价者 需在规定报名时间内及时报名,报名截止时间后,不能再接受报名。

有意参加竞价者,请到河北省公共资源交易平台(网址:http://www. hebpr.gov.cn/hbggfwpt/)自行下载该宗地出让的相关文件、办理报名手续、确 定竞买资格。并到标的物现场进行实物勘验、详细了解标的物。再持有效 证件及相关证明材料到拍卖公司办理相关竞买手续、签订相关竞买文件。

咨询电话:0317-5231616 13785737379 15100815777 河北乾信拍卖有限责任公司

在线办理 公告 声明 通知 广告拍卖 挂失 电话: 3061515

在线支付 来电上门

QQ:2487952249 QQ:543837251 微信:17717792898



我市提前完成"河北福嫂·燕赵家政"提质扩容工程年度目标

全市万余名妇女受益

本报讯(记者孙杰 通讯员曹海霞)记 者昨天从市妇联获悉,今年以来,我市积极 推进"河北福嫂·燕赵家政"提质扩容工 程, 截至目前, 已培育星级巾帼家政基地 16个、星级福嫂16名,开展巾帼家政进社 区(乡村)活动261场次,受益妇女1.4万 余人,通过活动带动800余名妇女在家政领 域就业,提前完成年度目标任务。

"河北福嫂·燕赵家政"提质扩容工 程,是今年我市20项民生工程之一。为 推动此项工作顺利开展, 我市坚持高标 准打造"狮城福嫂"家政品牌,培育巾

帼家政基地及"狮城福嫂"典型,引导 妇女在家政领域就业创业。市妇联作为 牵头单位,成立家政工作专班,并与市 发改、人社等部门建立协调沟通机制, 在培育壮大巾帼家政队伍、推动京津冀 劳务输出等方面凝聚工作合力,帮助拓 宽妇女就业渠道。目前,已向京津输送 "狮城福嫂"近400人。

在此基础上,不断强化"狮城福 嫂"品牌影响力,加大社会支持力度, 持续组织开展巾帼家政"1+N"结对帮 扶、"狮城福嫂"进乡村进社区志愿服务

等活动。注重公益培训和职业培训相结 合、线上线下培训相结合、岗前培训与 "回炉"培训相结合,充分利用好、发挥 好各级巾帼家政基地的作用, 开展内容 丰富的各类家政培训、技能竞赛,提升 "狮城福嫂"职业素养和技能水平。目 前,通过抖音、快手、微信群、小视频 等形式,已开展家政公益培训50余期。 其中,"妇联约你学家政"线上微课堂每 期都会邀请不同领域的星级福嫂,为有 意愿学习家政的妇女及家庭提供养老护 理、育儿、营养与健康、收纳整理等方

面的家政知识和妙招。

58岁的李庆华是今年新培树的16名 星级福嫂中的一员。她说,这些年自己 多次参加市里巾帼家政基地组织的技能 培训,通过不断学习,取得了高级育婴 员、二级公共营养师、中医按摩师证书 等多项资质,不仅掌握了许多技术,还 获得了很多工作机会,有了稳定的收 入。此外,她结对帮扶的几位下岗女 工,如今也顺利走上了家政工作岗位 看着身边越来越多的人通过结对帮扶实 现就业创业,她觉得欣慰又自豪。



眼下, 旱碱麦 即将成熟。孟村回 族自治县代林小学 把劳动教育课堂搬 到田间,开展"麦 田研学迎丰收"活 动, 让小学生在麦 穗散发的清香中近 距离了解旱碱麦的 种植、管理、收 获,感受种粮的艰 辛和粮食的可贵, 增强爱粮节粮意识。

傅新春 刘冠一 摄

"感谢逆境让我变得更加坚强"

-沧州"新时代好少年"曹瀛心的故事

本报记者 邢 程

日前,在南皮县潞灌中学八年级 学期模拟测试中,曹瀛心再一次考取 了年级第一的好成绩。谁能想到这个 品学兼优的孩子身患罕见病,身体正 常活动受限。"真正的勇士,不会轻易 向命运低头。"曹瀛心说,她将拼尽全 力,实现自己的梦想。她催人奋进的 故事,在当地人人皆知,交口称赞。 今年5月,曹瀛心被评为沧州市"新 时代好少年"。

曹瀛心出生在一个普通的农村家 庭,父母都是地道的农民。曹瀛心刚 上一年级时,突发身体不适,辗转国 内多个医院就诊,最终被确诊为泛发 性硬斑病。"这是种罕见病,目前找 不到有效的治疗方法,只能靠吃药维 持,尽量控制病情不要发展太快。" 说起孩子的病情,母亲史大霞既心疼 又无奈。

母亲为了照顾她,一直没有工作, 家庭的重担落在父亲一个人肩上。为了 给她治病,父亲不顾劳累,一人打几份 工;为了控制病情,母亲每天耗时4个

小时给她擦药,一直坚持了7年多。

父母的付出,懂事的曹瀛心全都看 在眼里、记在心上。"我只有努力学 习,才能改变自己的命运,才能让父母 不再那么辛苦。"曹瀛心说,"我和别人 不一样,这就意味着要付出更多的努 力。"

身处逆境,她不卑不亢、自立自 强,义无反顾地选择逆风前行。上课 时,她认真听讲,用心记下老师讲过的 每一个重点难点; 放学后, 她仍会趴在 书桌上复习、预习功课,常常忘记了时 间。遇到不会的问题,总会积极思考、 查找资料,不搞明白,决不罢休。她总 说,好问则裕,只有自己勤学好问,才 能一直不断进步。

身患重病,对于自尊心强的她, 无疑是个巨大打击, 但她并没有因此 放弃自己,反而更加珍惜生命、热爱 生活。她积极乐观、意气风发,和同 学相处时,也从不把自己当作一个病 人。

"我最大的愿望是能拥有健康的

体魄, 所以我的梦想是成为一名医 生。"曹瀛心说,"长大后我要学医, 通过自己的努力,摆脱疾病的束缚, 也帮助更多人找到预防和治疗疾病的 方法。"为了实现这个愿望,她每天 都在脚踏实地努力,不断充实提高自

多年来,曹瀛心的学习成绩一直名 列前茅。她说:"我抱怨过命运的不公 平,但静下心来想想,我应该感谢逆 境让我有恒心、有毅力、有面对困难 的勇气,也让我变得更加自信和坚 强。"青春可贵,她一直以"没有最 好,只有更好"的要求不断激励自 己, 力求在各方面取得更完美的成



避让救护车应成常识

近日,一则女司机因担心违章被扣 分拒绝让行救护车的视频冲上热搜榜。 视频中,任凭救护车工作人员如何解 释,这位私家车女司机始终固执己见, 拒不让行。随后,接警赶来的交警对她 进行了批评教育,并依法进行处罚。不 得不说,交警罚得好。交警的处罚证实 了车辆避让救护车行为的正当性, 也给 其他希望助人为乐的司机增添了底气。

表面上看,女司机拒绝避让救护车的 行为,是缺乏常识的体现,但从深层次 看,更是法律知识的缺失。众所周知,执 行任务的急救车辆, 往往是与时间赛跑、 分秒必争,在路上每浪费一分一秒对病人 来说都可能是生死之差, 所以开车时避让 救护车辆, 为病人让出生命通道, 不仅是 每个公民的道德要求, 也是法定义务。无 论是《道路交通安全法》还是《治安管理 处罚法》,都有明确规定,对执行任务的 救护车,还有消防车、工程抢险车、警车 等,必须避让,不得阻碍,违者扣分罚 款,情节严重的还要拘留。至于女司机担 心的"被处罚"等问题,有关法规也给大 家吃了"定心丸"。根据《道路交通安全 违法行为处理程序规定》,交通技术监控 设备记录或者录入道路交通违法信息管理 系统的违法行为信息,有证据证明是因救 助危难或者紧急避险造成的, 应当予以消 除。也就是说,"闯红灯"避让救护车并

以案为鉴,这事件更值得反思。一方 面,有些司机缺乏基本的交通法规知识, 虽然通过驾考拿到了驾照, 但实际上对于 交通法规一知半解, 难以在面对道路交通 实际情况时正确运用;另一方面,部分司 机知道避让紧急车辆可以免于处罚, 却担 心处理手续麻烦、没有证据等, 到时候有 理说不清,于是不愿意避让。

对此, 此次事件决不能止于对牵涉 司机的批评教育与处罚, 而要成为一个 警示。相关部门也要看到司机选择不避 让的深层原因, 不妨有针对性地加强交 通法规教育宣传力度, 消除广大司机的 各种疑惑和担忧,让司机碰上类似情况 不再犹豫、大胆避让。同时, 交通管理 部门要切实优化服务措施、简化手续, 消除司机的后顾之忧。更重要的是,要 加大对不避让特种车辆的处罚力度, 真 正让违法者有切肤之痛,起到警示教育

总之,广大司机应当引以为鉴,切实 让避让救护车成为常识,让"生命通道"

百姓 评说

